

弘扬工匠精神 他们在平凡岗位上熠熠闪光

——回访第五届“淮南工匠”

本报记者 廖凌云 摄影报道

记忆 2024



第五届“淮南工匠”颁奖典礼现场

2024年12月12日下午，第五届“淮南工匠”颁奖典礼在淮南师范学院报告厅举行，10名优秀技能人才荣获“淮南工匠”称号。获奖之后，淮南工匠们初心不改，返回工作岗位继续奋斗。新的身份、新的职责使命，他们让“工匠精神”在生产一线熠熠生辉。

争创一流 闪耀工匠光芒

“这份荣誉像一座灯塔，照亮了我前行的道路，让我更加坚定要在专业领域深耕细作。”近日，在接受淮河早报、淮南网记者采访时，安徽唐兴装备科技股份有限公司工艺工程师刘晓波说，获得“淮南工匠”的称号不是终点，而是新的起点。最近，他正带领团队研发新型盾构机，今年有望取得新突破。

企业生产一线，是淮南工匠集智创新，各显身手的大舞台。中安联合煤化有限责任公司聚乙烯装置工艺员、高级技师武国栋近期成功在生产中运用新工艺，生产出的产品力学性能和加工性能更好，属于高端煤化工聚乙烯产品。淮南市赛纬电子材料有限公司化学工艺工程师韩晖已拟定出2025年新的技术开发项目，他将朝着节能减排、安全生产、技术革新的目标不断努力。

创新道路无止境。淮南市国家电投新能源有限公司电力工程技术工程师李美显组织公司技术创新工作小组成员，制定了2025年度科技创新或技术攻关课题。淮河能源控股集团顾桥煤矿供电一队高级技师、集团资深技师程晨针对工作中遇到的难题进行创新，发明了一种新型停电牌，正在积极申报参加集团第39届“五小”创新活动。

追求卓越 传承工匠精神

“获得这份荣誉，就意味着自己肩负着发扬工匠精神、传承工匠技艺的重任。”安徽淮南平圩发电有限责任公司发电部集控运行单元长、高级工李景雷积极发挥“传帮带”作用，与年轻的技术人员结成师徒，对他们进行一对一的指导。

一位劳模就是一根标杆。近期，中国化学工程第三建设有限公司高级技师付家会正带领班组在公司广西项目部进行设备安装调试，在他的带领下，项目部各项工作有条不紊、高效有序、扎实推进。淮河能源控股集团谢桥煤矿机电修配中心高级技师、集团首席技师陈惟义利用“劳模工匠创新工作室”平台，带领徒弟钻研创新，他表示，要把徒弟培养成业务大拿、技术能手、技能大师。

进入2025年，安徽中腾汽车零部件有限公司工程师杨培正带领徒弟研发新能源汽车转向电机汇流排的新技术，该技术可有效提高产品合格率，为企业降本增效。他告诉淮河早报、淮南网记者，今年他计划在企业成立工匠工作室，广泛吸纳乐于创新的青年人才，激发企业创新活力。

淮南市金陵文苑紫金石工艺品厂高级技师、高级工艺美术师邱金保是我省紫金砚雕刻非遗传承人，他着力推进非遗文化进校园活动，把自己的专业雕刻技艺分解成大、中、小学生能听得懂的课程，让青少年了解紫金砚制作工艺，传承好非遗文化。

反复淬火方能百炼成钢，不懈奋斗才能书写成功。截至目前，淮南工匠已经评选出五届。如今，在一大批淮南工匠的带领下，更多职工比学赶超、争创一流，在各个领域施展才华，在各条战线建功立业，谱写出一曲动人的劳动者之歌。

A1

2025年1月14日

责编:刘蕾 版式:刘静 校对:周春



 中国农业银行
AGRICULTURAL BANK OF CHINA
淮南分行

农行掌银满减优惠

1分钱乘公交

空调车期间
满2元立减1.99元
其他季节
满1元立减0.99元
每人每月10次优惠
每天2次

电瓶车充电活动

铁塔及助行充电桩
满1元立减0.99元
全省优惠名额
共计22万份
每人最多可享10次

电费话费活动

电费活动
满30元立减2~10元
话费活动
满50元立减2~10元

水/气/有线电视

满11元立减5元
全省优惠名额
共计8万份
三个项目任选其一
每人限享一次

详情请咨询就近网点



扫码参与公交活动



扫码下载掌上银行

